

原野之声

四川省地矿局二〇二地质队 主办

网站: www.sc202.com

2014年4月30日 第二期(总第二期)

群英聚会问计 为人才大计把脉 二〇二队召开2014年度人事工作会

近年来地勘行业的竞争逐年增大,科技进步日新月异,先进的知识与技术在市场经济竞争中占据着绝对的优势,只有解放思想,于激烈的市场竞争中赢得主动权。为了能够更好更快地引进人才,完善队人力资源配置,解决队迫在眉睫的人才紧缺问题,我队2014年度人事工作会议于3月27日下午在二楼会议室召开。队领导、各部门和各单位负责人参加了会议,会议由队长贾春主持。

在会上,贾队长首先强调了召开此次会议的重要性,他结合我队实际情况,简要介绍了我队人才结构的突出问题;近年来随着队老职工逐年退休,我队职工的年龄结构也发生了变化,人才培养断层,专业技术性人才缺乏等现状已渐渐突显出来,与此同时,我队工作逐步向境外拓展,随之而来的是国际认证、资质认证、语言沟通等问题都需要各方面的新型专业人才,因此,加快引进人才、培养人才尤为重要。贾队长强调,各部门、单位在用人上一定要解放思想,不能拘泥于一时的项目短缺而不愿进人,要为长远发展做好人才储备。队党委副书记谢兵在会上要求各单位、部门切实以对历史负责的态度,在人才引进上要有积极的心态,为2022年大发展做好人才储备。

贾春科负责人介绍了我队现阶段用人的基本情况,编制空余情况,并发放了编制内招收专业名称表,以便于各部门实体更好的利用政策选择引进高质量的人才。各部门实体的负责人也都积极发言,介绍本部门的基本用人情况以及引进需求情况,并纷纷为队能顺利引进、培养人才献计献策。

会议要求,各部门各实体必须结合自身情况研究拟定用人计划并按时交队劳人科,待队班子结合队“十二五”人力资源规划研究确定符合我队实际情况的近期用人计划以及及时实施,使我队的人力资源更加合理有效。

(文:黄娟图:张晶)



图为:人事工作会现场

我队地热温泉项目施工初见成果



图为:队长贾春陪同局党委副书记高梅生到现场检查指导工作

4月4日,从我队广元市昭化区柳桥乡温泉项目施工现场传来好消息:川南地环院的zk-4地热温泉钻井施工项目成果初见。今天,轰轰烈烈的大型钻机打下去以后,滚滚而来的是热腾腾的地热温泉水。在场的技术人员被眼前这一情景高兴得手舞足蹈,不能自己。“柳桥乡找到温泉”的消息一经传出,周边群众纷纷赶到项目现场观看出水,感受水温,第一时间感受地热水带来的魅力。

广元市地热资源丰富,2010年,随着广元市“中

4月1日下午,施工公司安全工作会议在何昌润经理办公室举行。虽说是一次普通的安全工作会议,但气氛热烈,发言踊跃。会议由何昌润经理主持,参加会议有公司三位领导和各科室负责人。

发展生产 安全先行

何昌润经理首先总结了2013年施工公司的安全工作,肯定了2013年安全工作的成绩,同时也指出了安全工作存在的不足,预案做的不充分,技术力量薄弱,检测手段落后,并对今年的安全工作提出了新的要求。

公司安全科长刘信江对一季度的安全工作向会议作了汇报,对即将实施的《施工公司项目、机合(安全责任)考核细则评分表》向会议作了说明,并重点就下一步安全工作事项进行安排部署。

公司总工、支部书记申太云和主管

国温泉之乡”的成功申报,广元市地热资源潜力受到了国土资源部的关注与重视。这次昭化区柳桥乡zk-4地热工程是我队川南地环院去年年底承接到的项目。首次“操刀”1500米以上的深钻地热施工,对队上来说是一个不小的考验。在这期间,省局领导、队上领导多次到现场,了解工作,实地指导。现场技术人员认真研究技术方案,努力在这种新型能源领域提高技能,从容面对。终于,4月4日中午,在地下近1500米处我们迎来了每日出水量初步估计近5000立方米的地热水。更加值得欣慰的是,根据初步测量,孔口水温已达43度,达到了合同的约定,完全能满足此处地热温泉项目的开发利用。

地热温泉项目首战告捷,为我队继续开展广元温泉项目奠定了坚实的基础。据悉,广元市朝天区政府、国土局、招商局等相关负责人在了解到队上在昭化区项目进展情况后,主动邀请我们对朝天区区域内的水文地质进行调查论证,提出科学依据和建设性意见。这无疑为我队开启广元市其他区县的地热市场打下了伏笔,也为今后队在地热资源勘查领域的工作提供了宝贵的经验。(文:张晶)



图为:安全例会现场

安全工作的夏侯焕副经理要求各项目组、各机合重点对安全网、避雷针、泵安全阀等安全防护设施,安全帽、安全带等安全保护设施,塔件、传送带、提引器、水接头等易发生安全隐患的部件进行彻底的检查。

会议讨论通过了《施工公司项目、机合(安全责任)考核细则评分表》,要求每个班组都要按表格里面的内容检查机合安全,达不到要求的,该扣分的就扣分。对安全工作不达标或发生安全事故的项目、机合,处罚年收入的1%~5%。

会议坚持“以人为本”的理念,贯彻“安全第一,预防为主,综合治理”的方针,突出强调了安全工作的重要性,始终坚持把安全生产作为头等大事来抓,确保生产安全。会议要求公司全体员工要进一步提高安全生产意识,牢固树立“安全第一,预防为主”的思想,把安全生产工作落到实处。

(图/文:李苏生)

签订责任书 强化党风廉政建设

为进一步加强党风廉政建设和反腐败工作,近日,各部门、单位第一责任人与队党委、队签订了2014年度党风廉政建设责任书。

2014年党风廉政建设责任书要求:一是加强学习。各部门、各单位要组织学习中共中央、国务院《关于实行党风廉政建设责任制的规定》和《建立健全惩治和预防腐败体系2013—2017年工作规划》,认真贯彻执行《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》,落实《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》,严格执行我队《2014年党风廉政建设责任书》;二是进一步强化“一岗双责”意识,增强及推进党风廉政建设的积极性、主动性;三是强化自查总结,年底对照责任书规定的内容进行认真总结,在自查的基础上进行量化评分上报;四是加大考核力度。党委、纪委、监察室将对部门、单位、个人落实2014年党风廉政建设责任制情况进行不定期检查,对违规违纪要予以责任追究。

近年来,队党风廉政建设和反腐败工作与日常经营业务工作同部署、同落实,通过签订廉政建设责任书,进一步明确履职要求,落实廉政责任,强化检查考核,严格责任追究,确保党风廉政建设有人抓、有人管,形成一级抓一级、层层抓落实的工作机制,为提高经营工作质量和水平,促进地勘经济持续发展提供坚强的纪律保障。(钟兴文)

图片新闻

4月10日,10号楼一住户在篮球场围墙附近,捡到钱包一个交由综治办,经查看钱包内有身份证、银行卡多张,根据钱包内相关信息,立即联系失主蒋某某。经核实,蒋某某系天津大学应届毕业生,此次回老家实习,于近日在中心市场附近,钱包被小偷盗取,疑似小偷盗窃钱财后,将包甩入我队院坝。在此,也提醒广大职工,加强自我防范意识,同时为10号楼的住户点个赞!



图为:队上门卫把捡到的钱包归还失主

(图/文:石峰)

“老挝”之梦再添新篇

今年以来，我队远在老挝的几大项目，进展顺利。近期，我们同鑫盛矿业公司新签订的老挝色贡省拉芒县探矿勘查项目，又为我队的老挝市场添上了新的一笔。

近几年来，在老挝各地开拓前行，一直是我队坚持不懈的方向。2014年，我队在老挝进展的4大项目中，均有不同程度



因为：部分工作在老挝的地质队员与当地居民的合影

地发现和进展。色贡省格林县的阿文金矿项目，在原已找到的8个矿体中，又找到了新的金矿矿体；在华潘的银山矿区，我们经过几个月日以继日、起早摸黑地连续奋战，相继发现了4条锡矿矿脉，现在钻探施工工作正在跟进；在波桥省帕乌丰县水系沉浸物测量现场，我们的前期踏勘、采样工作已经结束，预计本月中旬就可以全面完成野外工作。而老挝华潘省桑怒县的探矿项目钻探施工二期已经结束，钻探施工已经进入三期阶段。

一次次成功发现，一次次后续合作，都离不开这几年来，我队在老挝市场一贯的坚持和努力。我们迈出国门，加快步伐，坚持贯彻“省内、省外、境外市场三线联动”的原则，在老挝安寨扎根，寻找商机，为走出更加广阔的天地打下了坚实的基础。

(图：陈涛/文：张晶)

按时结算 依法纳税

按照税法要求：我队职工个人的工资、奖金所得税适用个人扣缴方式有所变化。

以前个税缴纳是以全年的个人所得工资、奖金总额按月平均后作为基数扣取的。但从今年3月份起，税务要求我队的个人所得工资、奖金同个税缴纳数额的出入。

其中涉及到奖金或一次性结算部分，只允许以其中一次奖金或者结算金额全年平均后记入每月工资，如存在

多次奖金或结算部分则按当月发放当月扣取的原则，作为个税缴纳基数按实际比例扣取。这就

要求各生产单位、各项目部，对项目人员的工资结算需按时按进度进行，只有这样才能最大程度地避免个人工资、奖金同个税

附1：个税缴纳公式
附2：工资、奖金所得适用个人所得税累进税率表
(文：张晶；提供：周敏)

1、个税计算公式

[月收入(当月实际发放)-3500(元)-五险一金(含个人部分)]×适用税率-速算扣除数

2、个人所得累进税率表

| 级数 | 全月应纳税所得额 月收入-3500(元)-五险一金(含个人成分) | 税率 | 速算扣除数 |
|----|-------------------------------------|----|-------|
| 一 | 不超过1500元的 | 3 | 0 |
| 二 | 超过1500元至4500元的部分 | 10 | 105 |
| 三 | 超过4500元至9000元的部分 | 20 | 555 |
| 四 | 超过9000元至35000元的部分 | 25 | 1005 |
| 五 | 超过35000元至55000元的部分 | 30 | 2755 |
| 六 | 超过55000元至80000元的部分 | 35 | 5505 |
| 七 | 超过80000元的部分 | 45 | 13505 |

再接再厉 继续打好灾区地灾治理攻坚战 队、院领导深入汉源项目现场指导工作

2014年3月19日，谢兵副队长、队综治办陈天彪主任、勘察院许洪院长一行四人，来到4.20抗震救灾汉源项目施工现场检查指导工作。在项目现场，他们提出了许多宝贵意见，对各项工作给与了高度肯定，同时希望项目部再接再厉，狠抓安全，打造品牌。

同时，谢兵副队长一行带来了全队职工的问候，对项目部全体人员进一步提升士气、凝心聚力起到了积极作用。项目部全体人员信心倍增，决心抓好每一个环节，克服各种困难，为院实施做强做大战略打好灾区地灾治理项目攻坚战尽职尽责。

(图/文：黄学)



图为：队、院领导前往地灾治理现场



图为：与会交流 共同研究有关问题

二月春风似剪刀 勘院宝兴 汉源地灾治理工程记行

早春二月，乍暖还寒。我随谢兵副队长、地勘院许洪院长一起前往勘院宝兴、汉源地灾治理工程项目部调研。车上许洪院长向我们介绍了宝兴、汉源地震灾区灾害治理的有关情况，对他们在4.20地震发生后第一时间作出反应，奔赴灾区的勇气和责任心感到敬佩，也对这次能够深入勘院地灾治理一线学习，感到期待。

一路风尘，赶到宝兴治理现场已经下午三点过了，我们一行顾不上休息，立即让担任现场指挥长的张中宝副院长带着，赶往施工现场。一路上，张中宝向谢副队长和许院长汇报了宝兴项目部的有关情况，沿着陡峭的山路，爬到了施工现场。谢队长就施工组

织和安全生产等情况向中宝副院长作了了解，特别是强调了安全问题。有针对性地对提出了施工措施及现场管理方面的问题。看得出谢队对这支“老部队”的关爱。下山的途中，谢队同我聊到这个项目部是一群年轻人在干，项目经理到技术人员都是勘院的年轻一辈。我似乎更明白了在施工现场谢队和许院长为啥问得那么详细，指导得那么到位了。我对勘院敢于启用年轻人担纲主力的勇气深感钦佩，明白了这就是勘院为什么走在队发展前列的一个原因吧。回到项目部，谢队召集项

目部的同志们开会，对宝兴项目给予了评价，对工作现场的一帮青年人给以了肯定，对生产组织、施工措施、安全措施等提出了具体的要求，包括室内的各式标牌尺寸都一一说道，事无巨细。看得出对于这支由年青人组成的队伍，谢队倾注了热情和心血，希望他们在一个一个的项目中不断成长，担当起勘院和队的发

展重任。应谢队之邀，就综治工作我也给这群年青人讲了一下。重点强调了注重自身安全，尊重民风民俗，加强与当地派出所沟通等方面的问题。对于项目部的综治工作，我感到很满意的。看到这群年青人勃勃生气，感受到了队上发展的新希望。他们有责任心，敢担当、敢面对，尽管还有这样那样的不足，但在实践中，在老专家、领导的培育下，一定会迅速成长起来的。

来到汉源九襄项目部，郑全中副院长和廖学勤处长热情的迎接了我们。此次勘院地震灾区的重头戏，就在汉源。郑院和廖处长详细介绍了工程情况，人员组织及安全措施。特别是这个控制性工程是汉源最大的地灾工程，受到了省、市、县三级领导的重视，多次来这里检查督导，我们都深感责任重大。百闻不如一见，我们在谢队的带领下，立即前往工地。在离工程二百米的地方，就看见了工程部立下的非常醒目的标语牌：“治理灾害，保障畅通”。因在公路边施工，安全措施十分重要。勘院用了三米高的钢板组成挡墙，确保了下边道路的安全，看到工地上热火朝天的场面，不由受其感染而情绪激动。当听到许院长介绍这支队伍春节前就进场，为了灾区人民放弃过年与家人团聚。我由衷地感慨：有这样一支敢打硬仗的队勘院怎

会不发展呢？当然，这样一支队伍的建设，也凝聚了许多老勘院人的心血。我们践行群众路线的今天，谢队的言行给我们从心里对这些战斗在一线做出了榜样，哪个不愿在生日时同妻儿在一起的勇士感到敬佩。不来看一下呢！可为了工作，他舍弃了这些天伦之乐，还真不知道一线辛苦我们更加对谢队产生了一种敬佩之情。啊！回到项目部，谢队再次宝兴、汉源之行，使我对勘院有了更进一步的了解，也学到了一些知识。在现场，谢队提出了要求，我想这支专门给我们讲了“内档”和“外档”，主动防护队伍一定会在汉源项目中和被动防护等，使我这个门外汉对地质灾害更加成熟、更加辉煌。有了一些了解。看到宝兴汉源的一群年青人晚饭时，谢队接到了女儿的电话，我们从他们父女俩的通话中才知道这天是



图为：山上洁白的梨花和山下热火朝天的施工现场相映成景

野外工作与乡亲聚会的喜相逢

2014年3月27日，宜宾地质工程勘察院岩土处在珙县巡场镇兴太村6组进行梅子田煤场地质环境调查。春天，矿山阳光明媚、绿草荫荫，行走在乡间的路上有种踏春的感觉。中午，我们正好赶上村里厨师培训活动，在乡亲们的盛情邀约下和大家共享了一顿生态环保的山林美味。

(图/文：张慧)



队施工公司：加大设备投入 保证生产需要

钻探工作不但对钻探技术要求高，而且对钻探设备要求也高。近年来公司重视设备的更新与换代，每年都投入大量的资金，仅去年一年，在设备和管材更新上的投入费用近100万元。近日，公司购回一台黄海机械厂生产的

XY-44A钻机，价格129500元，该钻机是在原XY-44钻机上的改型钻机，钻进能力可达600~1400米，立轴最大压力90KN。目前，该转机已经抵达老挝，投入现场实际施工之中

(图/文：李苏生)



图为：4月4日，新购的钻机正在装车，运往老挝色贡省拉芒煤炭资源勘查工地

他的生日。面对女儿的祝福，我们的谢队脸上充满了柔情，也有一些愧疚的表情。我知道这是一个父亲对女儿的深情。大家一起祝福谢队生日快乐，以茶代酒，敬了谢队一杯。在我们践行群众路线的今天，谢队的言行给我们做出了榜样，哪个不愿在生日时同妻儿在一起的勇士感到敬佩。不来看一下呢！可为了工作，他舍弃了这些天伦之乐，还真不知道一线辛苦我们更加对谢队产生了一种敬佩之情。啊！回到项目部，谢队再次宝兴、汉源之行，使我对勘院有了更进一步的了解，也学到了一些知识。在现场，谢队提出了要求，我想这支专门给我们讲了“内档”和“外档”，主动防护队伍一定会在汉源项目中和被动防护等，使我这个门外汉对地质灾害更加成熟、更加辉煌。有了一些了解。看到宝兴汉源的一群年青人晚饭时，谢队接到了女儿的电话，我们从他们父女俩的通话中才知道这天是

这是我们勘院最好的写照！(图/文：陈天彪)